

# Теплый сад круглый год

В Свердловской области могут быть газифицированы свыше 740 садовых некоммерческих товариществ

Возможность принять участие в программе догазификации, инициированной Президентом России Владимиром ПУТИНЫМ, появится у 745 садовых некоммерческих товариществ (СНТ) Свердловской области. В настоящее время в муниципальных образованиях Среднего Урала проводится их инвентаризация. Это позволит составить актуальный перечень домовладений, расположенных в СНТ, которые могут быть подключены к газу.

«В садовых товариществах расположены более 14 тысяч домовладений, значительная часть которых попадает под критерии социальной газификации. Как и в программе догазификации частных жилых домов, инженерная инфраструктура в СНТ проводится бесплатно до границ участков домовладений. На сегодняшний день садоводами поданы более двух тысяч заявок на газификацию. По ним уже заключены 986 договоров, газ доведен до границ 330 участков. При этом более 170 домовладений в СНТ уже подключились к построенным газопроводам», – сообщил министр энергетики и ЖКХ Свердловской области **Николай Смирнов**.

Основная часть заявок и заключенных договоров было в период бесплатного подведения газопровода только до границ СНТ, а не домовладений. Поэтому перед органами местного самоуправления сейчас стоят задачи совместно с газораспределительными организациями запустить процесс подписания дополнительных соглашений с собственниками земельных участков о продлении газопроводов до границ земельных участков с установлением соответствующих



ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА

сроков выполнения работ, оказания содействия председателям СНТ по проведению собраний, на которых члены товариществ смогут принять решение об участии в программе догазификации, а также проведения повторного анализа СНТ на территории муниципалитета с целью определения возможности участия либо неучастия каждого СНТ в этой программе.

Всего в границах населенных пунктов Свердловской области расположены 1 799 СНТ. В первую очередь сети прокладываются к домам в уже газифицированных СНТ. Далее работы продолжатся в негазифицированных СНТ, которые расположены в газифицируемых населенных пунктах.

Для участия в программе догазификации и СНТ, и домовладения, находящиеся на их территории, должны соответствовать ряду условий.

СНТ должно располагаться в границах населенного пункта, в котором уже есть газораспределительные сети или где планируется их строительство по программам газификации жилищно-коммунального хозяйства, промышленных и иных организаций в текущем году.

У собственников должны быть правоустанавливающие документы, подтверждающие, что домовладения, для которых создается возможность подключения в рамках догазификации СНТ, являются жилыми, а не садовыми домами сезонного использования.

Решение по вопросам газификации домовладений закрепляется протоколом общего собрания членов СНТ, проведенного в очной форме. Проект типовой формы решения общего собрания членов СНТ представлен на сайте Единого оператора газификации.

Важно, что догазификация СНТ не распространяется на территории, предназначенные для ведения огородничества.

Для ряда собственников предусмотрены льготы на частичную компенсацию затрат на подключение к газу внутри границ домовладений. Субсидию в размере от 100 до 250 тысяч рублей могут получить: малоимущие семьи и одиноко проживающие граждане, неработающие мужчины старше 60 лет и женщины старше 55 лет (а также их вдовы или вдовцы), граждане, которым установлена досрочная пенсия, в том числе по инвалидности, работники бюджетных организаций, ветераны и участники Великой Отечественной войны и члены их семей, многодетные семьи, ветераны боевых действий, а также участники специальной военной операции и члены их семей.

све.рф

## Комфорт золотого возраста

В Свердловской области с господдержкой откроются три новых пансионата для пожилых

Сеть пансионатов для пожилых «Успенский» планирует открыть в Свердловской области минимум три филиала. Проект создания новых гериатрических центров сопровождает Агентство по привлечению инвестиций.

Ранее губернатор **Евгений Куйвашев** отмечал, что в Свердловской области существует потребность в таких центрах. Глава региона инициировал разработку областного закона о поддержке создания в регионе негосударственных гериатрических центров. В том числе, дал поручения проработать возможность бесплатного предоставления земли под дома престаре-

лых, а также предусмотреть налоговые льготы.

В ближайших планах открытие филиала сети «Успенский» в Каменске-Уральском. Его площадь составит 1,6 тысячи квадратных метров. Сейчас там заканчиваются ремонтно-строительные работы. Центр запустят уже осенью. По предварительным прогнозам, еще один филиал сеть сможет открыть до конца этого года.

«Обычно мы находим помещение и перестраиваем, делаем ремонт, приводим в соответствие со всеми нормами. Мы планируем открывать филиалы в крупных городах области: конечно, в первую очередь в Екатеринбурге, а также в Нижнем Тагиле, Первоураль-

ске, Новоуральске. Всё зависит от того, сколько подходящих помещений найдем. Если подберем площадки, то к 2027 году сможем открыть и 10 филиалов», – рассказал основатель сети пансионатов **Станислав Успенский**.

Именно за помощью в подборе площадок и переговорах с их владельцами компания обратилась в Агентство по привлечению инвестиций. Компания планирует запустить новые филиалы до 2027 года. Объем инвестиций предварительно оценивают в 50 миллионов рублей.

Сеть пансионатов для пожилых «Успенский» работает в Свердловской области с 2021 года. Станислав Успенский решил заняться этим бизнесом, когда

его родственникам потребовался регулярный уход специалистов. Предприниматель работал с федеральной сетью центров, которая открыла дом престарелых в Челябинске. После этого защитил собственный проект на Президентской программе подготовки кадров.

Сейчас в сеть входят четыре филиала в Екатеринбурге, Березовском и Среднеуральске. В пансионатах проживают 170 пожилых людей.

«Успенский» – первые в Свердловской области пансионаты для пожилых людей с медицинской лицензией. Сеть входит в региональный реестр поставщиков социальных услуг.

све.рф

### ПОЗДРАВЛЕНИЯ

ДНИ РОЖДЕНИЯ

**13 августа**Наталья  
ТИХОНОВА

Глава Асбестовского городского округа

**15 августа**Валерий  
БЕДУЛЁВ

Глава Слободо-Туринского муниципального района

**16 августа**Евгений  
ПЛАТОНОВ

Ректор Уральского государственного лесотехнического университета

Сергей  
ФЕДОРОВИЧ

Председатель думы Таборинского муниципального района

**18 августа**Сергей  
БИДОНЬКО

Депутат Государственной думы Российской Федерации

ПРАЗДНИКИ И ДАТЫ НЕДЕЛИ

**18 августа**

День Воздушного Флота России

День географа в России

**19 августа**

День мотострелковых войск Российской Федерации

ИСТОРИЧЕСКИЕ ДАТЫ  
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ**14 августа**

65 лет со дня присвоения статуса рабочего поселка Белярскому

**17 августа**

105 лет со дня создания Министерства здравоохранения Свердловской области.

При подготовке использована информация Управления архивами Свердловской области